

# КУРСИВЪ



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 34 (205), СРЕДА, 29 АВГУСТА, 2007 г.

УДАРНОЕ ПОЛУГОДИЕ  
ТАМОЖЕННОЙ  
СЛУЖБЫ

СТР. 2

АКЦИИ «СНРС-  
АКТОВЕМУНАЙГАЗ»  
ИСКАЧЕНЫ ИЗ ЛИСТИНГА

СТР. 3

ОПЕК НЕ ПОДАЕРЖИВАЕТ  
УВЕЛИЧЕНИЕ  
ОБЪЕМОВ НЕФТИ

СТР. 5

ИПОТЕЧНЫЙ ПОРТФЕЛЬ  
ВЫРОС

СТР. 6

## KASE на пути к реформам

*Решение о необходимости изменить модель биржи путем ее коммерциализации было принято на собрании акционеров KASE, состоявшемся 23 августа. Также заявлено о смене президента биржи Альмат Дюсалибекова на пресс-конференции во вторник.*

По информации, представленной KASE, по решению биржевого совета впервые за почти 14 лет своего существования она разработала стратегию развития на 2007-2010 годы, в которой обозначена и коммерциализация. Среди основных принципов деятельности биржи на срок действия данной стратегии названо то, что KASE намерена конкурировать с теми фондовыми биржами, которые привлекают к рамочному и обращению на своих торговых площадках ценные бумаги казахстанских эмитентов. Кроме того, в стратегии ключевым фактором является то, что казахстанские и иностранные эмитенты могут привлечь в ходе одного публичного размещения на KASE не менее эквивалента \$50 млн. Отмечается также, что целевой инвесторской аудиторией биржи являются казахстанские институциональные инвесторы, но в целях



Право приобретения акций биржи получат любые заинтересованные лица

обеспечения ценового и объемного баланса на национальном фондовом рынке KASE должны стре-

миться к привлечению на эти рынки «качественных» иностранных инвесторов.

Целью коммерциализации в KASE обозначены сохранение своего статуса как оператора спец-

площадки РФЦА, привлечение дополнительного капитала, повышение заинтересованности акционеров биржи в количественном и качественном росте организованного финансового рынка. Говоря о возможной коммерциализации KASE, заявил председатель совета по регулированию деятельности РФЦА Арсен Арystанов: «Основной вопрос, который стоит перед менеджментом KASE – это отсутствие капитала и невозможность его увеличения без привлечения новых участников, которые не были заинтересованы, поскольку биржа была не коммерческой, а общественной организацией и не приносила прибыли своим учредителям», - отметил он.

Коммерциализация биржи предполагает отказ от принципа голосования один акционер – один голос и переход ко всеобщинной для акционерных обществ модели голосования, при котором на каждую акцию приходится один голос на общее собрание акционеров биржи. Кроме того, сообщается, что коммерциализация биржи будет сопровождаться отказом от ограничительного принципа, в соответствии с которым акционерами биржи могут

быть только профессиональные участники рынка ценных бумаг и другие лицензируемые финансовые институты. Таким образом, право приобретения акций биржи получат любые заинтересованные лица, а ее акции после их листинга на такой бирже должны стать ликвидными финансово-инструментом.

Вместе с тем в целях сохранения максимального возможного нейтрального и объективного статуса биржа будет установлено ограничение, согласно которому ни одно лицо не может владеть ее акциями в количестве, превышающем 5% от общего количества размещенных акций. Данное ограничение не будет применяться только в государственных органах, чья совокупная доля может максимально достигать 25% в целях обеспечения государственного влияния на принимаемые органами биржи решения. При этом за Национальным Банком РК будет сохранена «золотая» акция, дающая ему право наложить veto на решения органов биржи по вопросам валютного регулирования и регулирования рынка государственных ценных бумаг Республики Казахстан.

(Общественно на стр. 5)

*(Ожидания начали на стр. 1)*

В течение шести месяцев со дня введения в действие соответствующих поправок в законодательство Республики Казахстан биржа осуществит публично размещение своих акций, предварительно осуществив слив своих имеющихся 450 акций в пропорции 1 : 1000, чтобы предоставить возможность приобретения акций биргой различным инвесторам, а также увеличить количество объявленных акций до 5 млн. штук. Кроме того, существующим акционерам будет предоставлена возможность реализовать право преимущественной покупки размещаемых акций. Предполагается, что новым крупным акционером биржи станет АБД РФЦА, выразившее намерение вложить в приобретение акций биржи не менее 600 млн. тенге в случае, если в ходе публичного размещения акций биржи не будет привлечен дополнительный капитал в необходимой сумме. В дальнейшей перспективе KASE намерена стать на фондовом рынке своего рода «судобой фешьюн», компенсируя тем самым их дефицит.

Следует отметить, что существующая балансовая стоимость одной акции составляет около 2 млн. тенге. Ожидаемая цена размещения после

сплата - 10000 тенге. При этом минимальное листинговое требование биржи к количеству акций листинговой компании или кандидата в нее - 100 тыс. штук. Азамат Дюлдашев сообщил «К», что потребность биржи в дополнительном капитале составляет около 450 млн.

Переход биржи в ранг коммерческой организации будет сопровождаться изменением ее корпоративной структуры, которая будет нацелена на высокие стандарты корпоративного управления и обеспечение баланса интересов всех сторон, заинтересованных в эффективной работе биржи - ее акционеров, членов, эмитентов ценных бумаг и инвесторов.

Акционеры биржи приняли решение о формировании Биржевого совета в количестве 18 человек. Из них 4 человека включаются без персональных выборов в соответствии с действующим законодательством и уставом биржи - представители АФН, АБД РФЦА, НБК и президент биржи. Также включены два независимых директора, а 12 человек избраны в качестве представителей акционеров биржи.

«В целом биржа, будучи коммерческой организацией, намерена стать идеальным акционерным обществом

и идеальной листинговой компанией, выступая образцовым примером для других эмитентов ценных бумаг в части корпоративного управления и информационной прозрачности», - заявил «К» глава биржи.

Говоря о планах по достижению результатов деятельности по итогам реализации стратегии, следует отметить, что в последние годы ежегодный прирост объема биржевых торгов составил около 80%. По информации KASE, биржа рассчитывает на сохранение этой динамики (и связанной с ней динамики финансовых показателей биржи) в течение срока действия стратегии, предполагая, что этот срок будет совпадать с фазой общего роста казахстанской экономики и национального финансового рынка. Так, биржа ожидает, что объем торгов акциями и негосударственными облигациями вырастет с \$7 млрд. в 2006 году до \$50-70 млрд. 2010 году, количество листинговых компаний - со 120 эмитентов в 2006 году до 250-300 в 2010 году, общий объем биржевой торговли всеми финансовыми инструментами - с \$170 млрд. в 2006 году до \$1 трлн. в 2010 году.

**Жульдыс ТЕЛАТНОВА**